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докорінні зміни в процесі управління бюджетною системою, що буде сприяти 

розвитку демократичних відносин як у цілому в країні, так і на місцевому рівні. 

Місцеві бюджети мають бути самостійними, фінансово незалежними, мати 

збалансований бюджет, а також на законодавчому рівні чітко визначені 

розмежування функцій і повноважень між державними та місцевими органами 

виконавчої влади й органами місцевого самоврядування. 
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ВПЛИВ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ НА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЗОРОСТІ 

В УПРАВЛІННІ ПУБЛІЧНИМИ ФІНАНСАМИ 

 

В сучасних трансформаційних умовах розвиток суспільних відносин 

важко уявити без використання інформаційних і цифрових технологій. Їх 

застосування полегшило та змінило різні сфери публічних фінансів щодо 

здійснення управлінських процесів та діяльності загалом. На сьогодні 

спостерігається значне зростання цифрових технологій, що не може не 

вплинути на необхідність інтеграційних змін процесів управління публічними 

фінансами.  

Активне використання Інтернету, мобільних пристроїв та цифрових 

технологій призводить до необхідності глобальних модифікацій тих чи інших 
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процесів і методів управління публічними фінансами. В умовах 

швидкозростаючих інформаційних технологій державні структури змушені 

впроваджувати сучасні технології у своїй діяльності. Застосування комп'ютерів 

і суміжної техніки, Інтернету, мобільного зв'язку на сучасному етапі розвитку 

суспільства в рамках діяльності державних структур є цілком природним і 

просто необхідною умовою їх функціонування і розвитку. Крім цього, в роботі 

державних структур виникає необхідність впровадження хмарних обчислень, 

нейронних мереж і багатьох інших технологій. Все це призводить також до 

необхідності у висококваліфікованих спеціалістах у сфері діджиталізації 

процесів управління публічними фінансами.  

Сьогодення вітчизняної практики вимагає від державних структур 

рішучих змін та використання новітніх цифрових технологій в контексті 

інтеграційних процесів для забезпечення прозорості управління публічними 

фінансами. Діджиталізація є фактором, що забезпечує значні переваги для 

розвитку в цьому напрямку. Безумовно, що економічне зростання та 

трансформаційні процеси зумовлені розширенням та більш зручним 

використанням цифрових технологій. Таким чином, швидкі зміни для розвитку 

публічних фінансів в напрямку діджиталізації є неминучі. 

Досліджуючи вплив діджиталізації на забезпечення прозорості в 

управлінні публічними фінансами, важливо встановити відмінності між 

такими поняттями, як «діджитізація» та «діджиталізація». 

Визначаючи різницю між поняттями «діджитізація» та «діджиталізація», 

встановлюємо відмінність в двох літерах. Проте, це не просто відмінність у 

літерах, розуміння відмінностей між цими двома підходами є критично 

важливим, оскільки цифрова трансформація набирає обертів, а публічний 

сектор рухається до цифрових технологій для покращення прозорості та 

усунення неефективності в його діяльності [1]. Тому далі представимо 

пояснення щодо відмінностей між поняттями «діджитізація» та 

«діджиталізація». 

Діджитізація описує суто аналого-цифрове перетворення існуючих даних 

та документів. Наприклад, сканування фотографії або перетворення паперового 

звіту в PDF. Самі дані не змінюються – вони просто кодуються у цифровому 

форматі. Діджитізація може бути корисною, коли оцифровані дані 

використовуються для автоматизації процесів та забезпечення кращої 

доступності інформації – але діджитізація не забезпечує оптимізацію процесів 

або даних. 

Згідно визначень однієї з найбільших дослідницьких компаній на ринку 

цифрових технологій Gartner (США, Стемфорд, Коннектикут), діджиталізація – 

це використання цифрових технологій для зміни процесів та надання нових 

можливостей; це процес переходу до цифрового управління [2]. Отже, 

діджиталізація на багато ширше поняття, ніж діджитізація, та передбачає 

використання інформаційних технологій з метою повної трансформації 

процесів управління. Якщо діджитізація – це перетворення даних та процесів, 

то діджиталізація – це трансформація. Діджиталізація не просто робить наявні 
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дані цифровими, а передбачає здатність цифрових технологій збирати дані, 

встановлювати тенденції та приймати кращі управлінські рішення. 

Доцільно зазначити, що одним із способів забезпечення прозорості 

управління публічними фінансами в контексті діджиталізації визначено 

електронне урядування, метою якого є поліпшення ефективності роботи органів 

влади з громадянами, підприємствами й іншими установами та зменшення 

спільних витрат часу та коштів [3]. 

Отже, електронне урядування – форма організації державного управління, 

яка сприяє підвищенню ефективності, відкритості та прозорості діяльності 

органів державної влади та органів місцевого самоврядування з використанням 

сучасних технологій для формування нового типу держави, орієнтованої на 

задоволення потреб громадян [4]. 

З урахуванням міжнародного досвіду розвиток електронного урядування 

є одним з основних факторів забезпечення успішності реформування та 

підвищення конкурентоспроможності країни. Реформа в сфері публічних 

фінансів спрямована на широке використання новітніх інформаційно-

комунікаційних технологій для досягнення необхідного рівня ефективності та 

результативності процесів управління. Використання інструментів е-

урядування здатне забезпечити значне покращення якості обслуговування 

фізичних і юридичних осіб та підвищення відкритості, прозорості й 

ефективності діяльності органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування в контексті трансформаційних перетворень управління 

публічними фінансами. 
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